DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-2 SINAVI KIMYA TESTI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3. Bu testin cevaplanma siiresi 45 dakikadir.

1. Frekansi 2.10'® Hz olan bir fotonun etkisi ile temel
haldeki 2He+ iyonundan iyonlasarak ayrilan elekt-
ronun kinetik enerjisi ka¢ J dir?

(A:2,1.1078 J , h=6,6.10734 J.s)

A)4,8.107'® B)2,4.107° C) 3,2.20°"

D) 6.10°%° E) 4,5.102*

2. Periyodik tabloda ayni grupta asagidan yukariya
dogru gidildikge;

|. Atom capi azalir.
Il. Degerlik elektron sayisi artar.
Ill. 1.iyonlagsma enerjisi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz llI B) I vell C)l, 1lve

D) Il ve Il E) Yalniz |

http://goo.gl/9Ccp3F
Atom sayilan esit olan N,O, ve SO, gazlar karigi-
minda SO, gazinin mol kesri kacgtir?

1 mol N,, ve 4 mol H, gazlari arasinda

Ny(q) + 3Hpg) = 2NHj )

2(9)
tepkimesi sonucu 0,8 mol NH,; gazi olugmustur.
Buna gore, tepkimenin % verimi kactir?

A) 20 B) 35 C) 40 D) 50 E) 60

Diger sayfaya geciniz
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Kapali sabit hacimli bir kaba kismi basinglari 60’ar
mmHg olacak sekilde X, ve Y, gazlari konuyor.

Kapta;
Xag) + 329 = 2XY5(g)

tepkimesi gerceklesmektedir.
XY, gazinin kismi 20 mmHg’a ulastigi anda;

|. Kaptaki gazlarin toplam basinci 100 mmHg dir.
Il. X, gazinin kismi basinci 50 mmHg dir.
Il Y, gazinin %50’si harcanmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) 1, llve Il

K

He(g) ?@ [ @7 XO2(g)

<«——160 cm—>

Ayni kosullarda He ve XO, gazlari 200 cm uzunlugun-
daki cam borunun iki ucundan ayni sicaklikta ve ayni
anda birakiliyor. Gazlar ilk olarak K noktasinda karsi-
lagiyorlar.

Buna gore;

I. XO, gazinin mol kitlesi 80 g/mol dir.

Il. X’in atom kdtlesi 32 g/mol dir.

Th

e

1. oldugunda gazlarin yayilma hizlari

I

Txo2
esit olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(He : 4, T : mutlak sicaklik)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, 1l ve Il

A

25 °C de X tuzunun kitlece %20’ lik 250 g doygun
¢Ozeltisi hazirlanmistir.

Buna goére, 25°C’ de X tuzunun 100 gram sudaki
¢oziinlrliigi kactir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50

90 gram sekerin, 250 gram suda ¢éziinmesi ile
olusan ¢ozeltinin 1 atm basin¢ta kaynama noktasi
ylkselmesi kag¢ °C dir?

(CgH4,04 : 180 g/mol, K, : 0,52 °C/m)

A)052 B)1,04 C)1,52 D)1,56 E)2,08
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9. I. izole sistemlerde, sistemle ortam arasinda enerji
alisverisi yoktur.
II. insan viicudu izotermal sisteme 6rnek olarak ve-
rilebilir.
Il i¢ enerji bir sistemin sahip oldugu potansiyel ve
kinetik enerjilerin toplamidir.
Yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve Il E) 1, Il ve lll
10.

Xig) +3Y(g = X3

tepkimesinin hiz bagintisi r = k.[X][Y]? olduguna
gore;

|. Tepkime kademelidir.
Il. Tepkimenin molekuleritesi 3 tiir

IIl. Kabin hacmi sabit sicaklikta yariya indirilirse hiz 8
katina ¢ikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) I ve I C) lvelll

D) Il ve llI E)I llvell

A

A

11. BaCO3(k) = BaO(k) + CO2(qg)
tepkimesi 273 °C’ de 22,4 litrelik bir kapta dengededir.

Kismi basinglar cinsinden denge sabitinin (Ky) sa-
yisal degeri 0,2 olduguna gore, dengede kapta kac
mol CO, gazi vardir?

A) 0,1 B) 0,2 C) 0,4 D) 0,8 E)1,2

X 1,107 1
1.102 12
z 1.102 4

Oda kosullarinda 1 degerlikli asit ve bazlarin sulu
¢ozeltilerinin derisimleri ve pH degerleri tabloda veril-
mistir.
Buna gore;
I. X kuvvetli asit ¢ozeltisidir.
II. Y kuvvetli baz ¢dzeltisidir.
. Z nin %1 iiyonlagmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz llI C)lvell

D) I ve lll E) 1, Il ve Il

Diger sayfaya geciniz
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13.  Kuvvetli bir asit olan H,X asidinin 1000 mililitresini ta-
mamen nétrlestirmek igin 16 gram NaOH katisi gere-
kiyor.

Cozeltide bulunan H,X in kiitlesi 19,6 gram oldu-
guna gore asidin mol kiitlesi kagtir?
(H:1,0:16,Na:23)

A)64  B)72 C)s4  D)98  E)112
14 Co* . 6NH = [Co(NH.).J*"
' (suda)* 3(suda) * 3’61 (suda)

tepkimesi ile ilgili olarak;
l. Co* iyonu Lewis bazidir.
Il. NH; molekuli liganttir.
1. [Co(NH3)6]3+ kompleks iyonu 6 tane koordine ko-

valent bag igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) lvelll

A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve lll E) Yalniz Il

15.

16.

A

0,04 M Pb(NO,), ¢ozeltisi ile 0,08 M KCI ¢ozeltisi esit
hacimlerde tamamen karistiriliyor.

Buna gére, dengeye ulasan c¢ozeltide CI™ iyonlari
derigimi kac molardir?
(PbCl, igin Kgg = 4.10712)

A)1.10°3 B)2.10* C)3.10%

D)2.1073 E)2.10°

Seri bagl iki elektroliz kabinda CaCl, ve FeClj tuzla-
rinin eriyikleri vardir.

CaCl, bulunan kabin katodunda 12 gram Ca meta-
li toplandiginda diger kabin katodunda ka¢ gram
Fe metali toplanir?

(Ca:40, Fe:56)

A)56 B)8 C)11,2 D)168 E)24

Diger sayfaya geciniz
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19. A grubundaki X elementi ile degerlik elektron sayisi
7 olan Y elementi molekul geometrisi diizlem Gggen
Aggk olan XY, bilesigini olugturmaktadir.

Buna gore;

I.- XY5 molekill polardir.

HCI
cozeltisi

Il. VSEPR gosterimi AX; tdr.
. kap II. kap Ill. Xin bag yapmamis 1 tane elektron gifti bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

ot . A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Zn(k) —>2Zn + 2e” E =0,76V

(suda) ] D) I ve lll E) Il ve lll
Hog) = 2HYsuaay+ 26~ E'=0,00V

(suda
Agyy = AGsuaa) + € E'=-0,80V
Yukarida verilen pil sistemi ile ilgili;
I. Tuz képrusiindeki katyonlar I. kaba gb¢ eder.
Il. Baslangicta pil potansiyeli 1,56 volttur.

Ill. Zamanla Il. kaptaki ¢6zeltinin pH degeri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Il ve llI E) Yalniz llI
18. 240y 2 Mg + X 20. Asagida verilen bilesiklerden hangisinin adi yan-
1 12 Iis verilmistir?
tepkimesi ve olusan X tanecigi ile ilgili;
Bilesik Bilesik adi
I. X pozitron igimasidir.
poziiron Isimasicl A) GH,=CH-CH-CH,  3-Klor-1- biiten
Il. Toplam kutle korunur. ICI

Ill. Radyoaktif Na atomunun g¢ekirdeginde 1 nétron 1
protona dénismustr.
yargilarindan hangileri dogrudur? B) @

A) Yalniz Il B) lvell C) lvelll

3 - etil siklohekzen
D) Yalniz llI E) Il ve lll

oy ~ 2 - metil - 1 - biiten

Sikloblten

C2H5
OH
C) )\/ 2 - metil - 3 - biitanol
CHg

Diger sayfaya geciniz

LYS-2 SINAVI KiMYA TESTi (25 MAYIS 2016) E



22,

RS o P
CHg H
O
Il. CHz—-0-CgHy CgHs—g—OCHs

HoC = CH - CH = CHj

Yukarida verilen organik bilesik ciftlerinden han-
gileri birbirinin izomeridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll
HoSO4
CH;—CH,-CH, - OH —————~ X
170 °C

Tepkimesi sonucu elde edilen X bilesigi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Propendir.

B) Doymamis hidrokarbondur.

C) HCl ile katilma tepkimesi vermez.
D) Siklopropan ile yapi izomeridir.

E) H,O ile tepkimesi sonucu 2 - propanol elde edilir.

23.

24,

A

Dimetil asetilen bilesigi ile ilgili olarak;

I. Molekiilde 2 ser tane sp? ve sp hibritlesmesi yap-
mig C atomu vardir.

Il. IUPAC adi 2 - bitindir.
IIl. Amonyakli gimus nitrat ¢dzeltisi ile tepkime verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C)lvell
D) Il ve llI E) Yalniz |
+
2C,H;OH W X+ H,0
Yukaridaki tepkime ve X maddesi ile ilgili;
|. Dehidrasyon tepkimesidir.
II. X bilesigi dietil eterdir.
I1l. Kondenzasyon tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, 1l ve lll
Diger sayfaya geciniz
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25.

26.

Dietil eter ve etanalden olusan 2 mollik karigim Feh-
ling cozeltisi ile tepkimeye girdiginde 72 gram Cu,O
cokelegi olusmaktadir.

Buna gére, karisimdaki dietil eter kac gramdir?
(H:1,C:12,0:16,Cu:64)

A) 26 B) 52 C) 69 D) 111 E) 120
(0]
1] Br

C,HsMgBr+ H-C -H X + MgBr,

X bilesigi ile ilgili;
I. X sekonder alkolddr.

II. X bilesigi 1 basamak ylikseltgendiginde propanal
elde edilir.

Ill. X bilesigi dietil eter ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E)llvelll

27.

28.

C

I

3

Gy mm C et OH
H

Yukarida verilen molekiil ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Asimetrik karbon atomu igerir.
B) Optikce aktiftir.
C) Alkol 6zelligi gosterir.
D) Adi S —2 - bitanolddr.

E) Polarize 1s1gin titresim dizlemini gevirir.

(¢}
1] H*
C,HsOH + C,H; —~C—OH ——— X
—H,0

Tepkimesi ve X bilesigi ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kondenzasyon tepkimesidir.

B) X bilesigi karboksilli asit tirevidir.

C) X bilesiginin molekdlleri arasinda hidrojen bagi
vardir.

D) X bilesigi etil propanoat olarak adlandirilabilir.

E) Esterlesme tepkimesidir.

Diger sayfaya geciniz
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A

29. CyHg- (IJH - COCH
OH
bilesigi ile ilgi olarak;
I. 1 mollndn, 2 mol Na ile tepkimesinden 1 mol H,
gazi agiga cikar.
Il. o — oksi butirik asit olarak adlandirilabilir.
lll. Yapisinda kiral karbon atomu igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) I ve Il E) I, Il ve Il

30.

HpSO,4
—_—

+ HNO,
sl

Tepkimesi ile ilgili;
I. Kararli yapida m — nitro fenol olusur.
II. Nitrolama tepkimesidir.
Ill. Elektrofilik yerdegistirme tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
C)lvelll

A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve lll E) Yalniz lll
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